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ACTA Nº 0031 /  CERO CERO TREINTA Y UNO 

ACTA DE  SESION ORDINARIA DE CONCEJO DEL DIA 05 DE JULIO DEL 2016 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Cantón Guamote, ubicado en el tercer piso del edificio del 

Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, calles 10 de Agosto y A. Montalvo 

esquina, cantón Guamote, provincia de Chimborazo, hoy martes 05 de julio del dos mil dieciséis, a las 09h16, 

previa convocatoria firmada por el Economista Luis Ángel Chuquimarca Coro, Alcalde del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, se reunieron en sesión ordinaria los señores; 

ARTURO DAQUILEMA,  JOSE ATUPAÑA LEMA, LCDO. LUIS GAVIN GARCÍA, JUAN SISLEMA Y 

SIMÓN ROLDAN, Concejales principales del GADMCG, Dr. Fausto Andrade Pino, Procurador Síndico y 

Diana Paula Guagcha Zula, Secretaria del Concejo Municipal del GADMCG, para tratar los siguientes 

puntos del Orden del Día constante en la convocatoria: 1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM. 2.- 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 3.- APROBACIÓN DEL ACTA DE 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE JUNIO 24 DE 2016. 4.- APROBACIÓN DEL ACTA DE SESIÓN 

ORDINARIA DE JUNIO 28 DE 2016. 5.- ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN PRIMERA INSTANCIA DE 

LA ORDENANZA QUE REGULA EL COBRO DE TASAS POR EMISIÓN DE TÍTULOS 

HABILITANTES, PRODUCTOS Y SERVICIOS QUE SE REALIZAN A TRAVÉS DE LA UNIDAD 

MUNICIPAL DE TRANSPORTE TERRESTRE, TRÁNSITO Y SEGURIDAD VIAL DEL GOBIERNO  

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL CANTÓN GUAMOTE. 6.- ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL 

INFORME No. 009-JPU-2016 Y LAS LÁMINAS DE PROPUESTA Y AFECTACIONES A LA 

DEFINICIÓN DE EJES VIALES EN LOS SECTORES DE SAN JUAN SAMBORONDÓN Y SAN JUAN 

PROMEJORAS. 7.- APROBACIÓN DEL PROGRAMA Y PRESUPUESTO PARA LA PROMOCIÓN Y 

DIFUSIÓN TURÍSTICA DE LA TRADICIÓN CULTURAL, ARTESANAL Y GASTRONÓMICA DEL 

CANTÓN GUAMOTE AL CELERBRAR EL SEPTUGÉSIMO SEGUNDO ANIVERSARIO DE 

CANTONIZACIÓN. 8.- RECIBIR EN COMISIÓN GENERAL A LA COMISIÓN DE LA 

COOPERATIVA DE TRANSPORTES DE PASAJEROS INTERPROVINCIAL GUAMOTE. 9.- RECIBIR 

EN COMISIÓN GENERAL A LA COMISIÓN DE LOS SEÑORES PROPIETARIOS DE LOS 

TERRENOS DEL BARRIO SAN PEDRO. 10.- LECTURA DE COMUNICACIONES.- DESARROLLO. 

1.- CONSTATACIÓN DE QUÓRUM.- Por Secretaría se procede a constatar el quórum reglamentario 

correspondiente.- 2.- INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE.-  Alcalde (E): 

Señores Concejales, señor Asesor Jurídico, señora Secretaria, señores de Relaciones Públicas agradeciendo 

por la concurrencia de cada uno de ustedes, el señor Alcalde me ha Delegado para que presida esta sesión a 

fin de cumplir con el trabajo que hemos venido realizando; por lo que en vista de que se cuenta con el 

Quórum reglamentario declaro instalada la Sesión ordinaria de fecha 05 de julio de 2016.- Inmediatamente la 

Secretaria del Concejo procede a dar lectura el orden del día; Alcalde (E): Pongo a Consideración el Orden 

del día señores Concejales; Dr. Fausto Andrade: Señor Alcalde Encargado, señores Concejales y señora 

Secretaria, en mi calidad de Asesor Legal solicito de ser posible que por parte de algún miembro de este 

Cuerpo Colegiado mociones la inclusión de un punto importante dentro del orden del día puesto que no se 

está tratando, es justamente respecto a la Carta Compromiso que se suscribió la semana anterior con el 

MIDUVI, el cual debe ser puesta en conocimiento del Concejo para su deliberación y de ser el caso 

aprobada, caso contrario si no se incluye en el orden del día no se podría dar ejecución la Carta Compromiso; 

Alcalde (E): Gracias Doctor Andrade; pongo en consideración la inclusión de este punto en el orden del día 

compañeros; Concejal Juan Sislema: Señor Alcalde y compañeros Concejales, yo creo que el día viernes 

hemos tenido mayor conocimiento apoyando la política pública y el tema de Convenio GAD Municipal del 

cantón Guamote y el Ministerio de Desarrollo Urbano y Vivienda Zonal 3, ya que se dio a conocer al público 

por medio de comunicación debe ser conocido hoy mismo en esta sesión, mociono para que se incluya en el 

orden del día; Concejal Simón Roldan: Señor Alcalde, compañeros Concejales muy buenos días, para 

aprobar el orden día quisiera preguntar a la señora Secretaria que puntos hay en la Lectura de 

Comunicaciones; Secretaria: Tenemos dos comunicaciones señor Concejal; Concejal Simón Roldan: 

Parece que dijo que este punto de la Carta se iba a tratar en Lectura de Comunicaciones; Alcalde (E): Sería 
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mejor de que se incluya con un punto específico dentro del Orden del día; Concejal Simón Roldan: En este 

caso apoyo la moción del Concejal Sislema; a lo que se suman el resto los señores Concejales; Po lo tanto, se 

aprueba el orden del día con la inclusión del punto 9.1 CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DE LA 

CARTA DE COMPROMISO SUSCRITO ENTRE LA COORDINACIÓN DE LA ZONA 3 DEL 

MINISTERIO DE DESARROLLO URBANO Y VIVIENDA (MIDUVI) Y EL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL CANTÓN GUAMOTE (GADMCG).- Alcalde (E): 

Continuamos con la sesión señores Concejales; 3.- APROBACIÓN DEL ACTA DE SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DE JUNIO 24 DE 2016.- Alcalde (E): A consideración señores Concejales el Acta de 

24 de junio de 2016, para su conocimiento respecto este punto se ha realizado Consultas a las Instituciones 

respectivas sobre un tema importante que consta en esa Acta pero aún no se ha obtenido una respuestas 

oficial por lo que considero que debería suspender la aprobación; Concejal Sislema: Señor Alcalde, el 

COOTAD dice que una vez que se apruebe el orden del día tiene que ser tratado todos los puntos, por lo que 

no se si la parte jurídica nos puede ayudar en este tema para no desviarnos; Dr. Fausto Andrade: Me 

permito dar lectura el segundo inciso del Art. 318 del COOTAD en el que está completamente establecido 

que está manifestando el Concejal Juan Sislema y dice: “Una vez instalada la sesión se procederá a aprobar el 

orden del día, que podrá ser modificado solamente en el orden de su tratamiento o incorporando puntos 

adicionales, por uno de los miembros con voto conforme de la mayoría absoluta de los integrantes; una vez 

aprobado con este requisito, no podrá modificarse por ningún motivo caso contrario la sesión será inválida. 

Aquellos asuntos que requieran informes de comisiones, informes técnicos o jurídicos, no podrán ser 

incorporados mediante cambios del orden del día.”, hasta aquí la parte legal, el artículo se está refiriendo que 

una vez aprobada el orden del día tiene que ser tratado todos los puntos; Alcalde (E): Para conocimiento 

justamente en esta Acta se trata respecto la Ordenanza de la Mancomunidad que todavía no se ha definido y 

aun no tenemos respuesta para ver si se aprueba como reforma o sustitutiva; Concejal José Atupaña: Señor 

Alcalde y compañeros Concejales, la verdad es que aquí nos estamos ahogando en un vaso de agua, nosotros 

la vez pasada habíamos postergado la aprobación del Acta de 24 de junio de 2016 y por lo tanto si aún no 

tenemos la respuesta de la consulta eso sigue suspenso compañeros, mociono que se suspenda; Concejal 

Juan Sislema: Señor Alcalde para aclarar en ese punto, cabe mencionar que en la sesión extraordinaria de 24 

también se encuentra el tema de la elección del Comité de Fiestas y si no se aprueba esta Acta no se va a 

poder proceder, por lo que yo creo que si debemos aprobar: Concejal Luis Gavín: Señor Alcalde, 

compañeros Concejales, al menos mi propuesta es directa que se suspenda la aprobación hasta que se cuente 

con la respuesta de la Consulta que se realizó y lo otro respecto al monto creo debe existir una certificación 

de los tres financieros por escrito que hasta la fecha no tenemos, con estos antecedentes solicito y mociono 

para que se suspenda la Aprobación del Acta; Alcalde (E): Existe la moción de suspender la Aprobación del 

Acta de sesión extraordinaria de 24 de junio de 2016  y cuenta con apoyo, señora Secretaria proceda con la 

votación: Secretaria: Señor Alcalde (E) procedemos a tomar la votación; Señor José Atupaña, a favor; Señor 

Arturo Daquilema, a favor; Sr. Juan Sislema, en contra; Señor Luis Gavin, a favor; Señor Simón Roldan, a 

favor; Señor Alcalde (E), el resultado de la votación es el siguiente: Por la moción propuesta por el Concejal 

Atupaña, debidamente respaldada por los señores Concejales Gavin, Roldan, en el sentido de que se 

Suspenda la aprobación del Acta de sesión extraordinaria de junio 24 de 2016, han votado a favor  4 

concejales y un voto en contra. En consecuencia, el CONCEJO DEL GADMCG  RESULEVE: 

SUSPENDER LA APROBACIÓN DEL ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE JUNIO 24 DE 

2016 HASTA QUE SE OBTENGA LA RESPUESTA DE LAS CONSULTAS REALIZADAS AL 

CONSEJO NACIONAL DE COMPETENCIAS Y AL REGISTRO OFICIAL.- 4.- APROBACIÓN 

DEL ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE JUNIO 28 DE 2016.- Alcalde (E):  Consideración compañeros 

el Acta de sesión ordinaria de junio 28 de 2016; Concejal José Atupaña: En vista de que he revisado el Acta 

de 28 de junio de 2016, mociono que se apruebe; Concejal Luis Gavin:  Apoyo la moción; Concejal 

Sislema: Apoyo la Moción; Concejal Simón Roldan: Apoyo la moción; Alcalde (E): Existe la moción de 

Aprobar el Acta de sesión ordinaria de junio 28 de 2016 y cuenta con apoyo, señora Secretaria proceda con la 

votación: Secretaria: Señor Alcalde (E) procedemos a tomar la votación; Señor José Atupaña, a favor; Señor 

Arturo Daquilema, a favor; Sr. Juan Sislema, a favor; Señor Luis Gavin, a favor; Señor Simón Roldan, a 
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favor; Señor Alcalde (E), el resultado de la votación es el siguiente: Por la moción propuesta por el Concejal 

Atupaña, debidamente respaldada por los señores Concejales Gavin, Roldan y Sislema en el sentido de que se 

Apruebe el Acta de sesión ordinaria de junio 28 de 2016, han votado a favor  todos los señores Concejales. 

En consecuencia el CONCEJO DEL GADMCG mediante Resolución Nro. 076-C-GADMCG-2016 en 

Sesión Ordinaria de Julio 05 del 2016, por unanimidad RESULEVE: APROBAR EL ACTA DE LA 

SESIÓN ORDINARIA DE JUNIO 28 DEL 2016 SIN NINGUNA MODIFICACIÓN.- 5.- ANÁLISIS Y 

APROBACIÓN EN PRIMERA INSTANCIA DE LA ORDENANZA QUE REGULA EL COBRO DE 

TASAS POR EMISIÓN DE TÍTULOS HABILITANTES, PRODUCTOS Y SERVICIOS QUE SE 

REALIZAN A TRAVÉS DE LA UNIDAD MUNICIPAL DE TRANSPORTE TERRESTRE, TRÁNSITO Y 

SEGURIDAD VIAL DEL GOBIERNO  AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL CANTÓN 

GUAMOTE.- Por secretaría se procede a dar lectura del Oficio No. 0102-GADMCG-UMTTTSVG de 27 de 

junio de 2016, suscrito por la Abg. Gabriela Villacis Mora, Jefa de la UMTTTSV- GADMC-GUAMOTE y 

de la respectiva Ordenanza; Alcalde (E): Señores Concejales existe la propuesta de Ordenanza que regula el 

cobro de tasas por emisión de títulos habilitantes, productos y servicios, pongo en consideración; Concejal 

Juan Sislema: Como es el procedimiento en el seno de Concejo se aprueba en dos instancias, en primera 

instancia de forma macro y en segunda instancia artículo por artículo, por lo tanto mociono que se apruebe en 

primera instancia dicha ordenanza y se envíe a la Comisión Legislativa para que realicen el respectivo 

análisis y de ser necesario se integre la parte técnica, económica, jurídica; Concejal Simón Roldan: Apoyo 

la moción señor Alcalde; Concejal José Atupaña:  Apoyo la moción; Alcalde (E): señora Secretaria 

proceda con la votación: Secretaria: Señor Alcalde (E) procedemos a tomar la votación; Señor José 

Atupaña, a favor; Señor Arturo Daquilema, a favor; Sr. Juan Sislema, a favor; Señor Luis Gavin, a favor; 

Señor Simón Roldan, a favor; Señor Alcalde (E), el resultado de la votación es el siguiente: Por la moción 

propuesta por el Concejal Juan Sislema, debidamente respaldada por los señores Concejales Atupaña y 

Roldan en el sentido de que se Apruebe en Primera Instancia la Ordenanza que regula el cobro de tasas por 

emisión de títulos habilitantes, productos y servicios que se realizan a través de la Unidad Municipal de 

Transporte Terrestre, Tránsito y Seguridad Vial del Gobierno  Autónomo Descentralizado del cantón 

Guamote, han votado a favor  todos los señores Concejales. En consecuencia, en  uso de la facultad 

legislativa prevista en el artículo 240 de la Constitución de la República; artículos 568, 7, y literal a) del 

artículo 57 del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización, el CONCEJO 

DEL GADMCG mediante Resolución Nro. 077-C-GADMCG-2016 en sesión ordinaria de 05 de julio de 

2016, RESUELVE: “Aprobar en primera instancia sin modificación la ORDENANZA QUE REGULA 

EL COBRO DE TASAS POR EMISIÓN DE TÍTULOS HABILITANTES, PRODUCTOS Y 

SERVICIOS QUE SE REALIZAN A TRAVÉS DE LA UNIDAD MUNICIPAL DE TRANSPORTE 

TERRESTRE, TRÁNSITO Y SEGURIDAD VIAL DEL GOBIERNO  AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO DEL CANTÓN GUAMOTE, presentado  mediante  oficio No. 0102-

GADMCG-UMTTTSVG de 27 de junio de 2016, suscrito por la Abg. Gabriela Villacis Mora, Jefa de 

la UMTTTSV- GADMC-GUAMOTE; solicitando por secretaría se remita la ordenanza en referencia 

a la Comisión de Legislación de esta Entidad Municipal para que presente el informe correspondiente, 

que servirá de fundamento en la aprobación de segunda y definitiva instancia de la misma.- 6.- 

ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME No. 009-JPU-2016 Y LAS LÁMINAS DE PROPUESTA Y 

AFECTACIONES A LA DEFINICIÓN DE EJES VIALES EN LOS SECTORES DE SAN JUAN 

SAMBORONDÓN Y SAN JUAN PROMEJORAS.- por secretaría se procede a dar lectura el Oficio No. 

141-PU-2016 de fecha 27 de junio de 2016, suscrito por la Arq. María Alejandra Bonifaz López, Jefe de 

Planificación Urbana, el mismo que contiene el informe No. 009-JPU-2016 y las láminas de propuesta y 

afectaciones a la definición de ejes viales en los sectores de San Juan Samborondón y San Juan Pro mejoras; 

Alcalde (E): Señores Concejales no sé si es una recomendación dice análisis entonces el Concejo deberíamos 

tener todo el documento no sé si contamos con ello; Secretaria: Si señor Alcalde; Concejal Luis Gavin: 

Señor Alcalde no estaría por demás pero el COOTAD dice que la convocatoria se debe pasar con toda la 

documentación a tratar y a nosotros solo nos han enviado la convocatoria, por otro lado, solicito que la Jefa 

de Planificación Urbana socialice en otro tiempo en el Concejo sobre los ejes viales, no podemos aprobar así 
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a ciegas esa es mi propuesta, moción señor Alcalde; Alcalde (E):  Gracias compañero Concejal; Concejal 

Juan Roldan: Señor Alcalde, compañeros Concejales, entiendo que debemos recibir una comisión para 

tratar sobre este tema, no sé si es así; Secretaría: No, está en conocimiento el informe únicamente; Concejal 

Simón Roldan: Si es así yo también apoyo la moción del Concejal Luis Gavin, porque considero que 

debemos ser socializados para tener mayor conocimiento y si hay algo que avanzar en este sector hay que 

trabajar porque estamos utilizando como GAD. Concejal José Atupaña: Apoyo la moción de mi compañero 

porque tenemos que conocer mismo el sitio el territorio adecuadamente a fin de no cometer errores; Alcalde 

(E): Sugiero a la señorita secretaria que cuando exista ese tipo de informes se haga llegar a los señores 

Concejales toda la documentación con anterioridad, entonces la sugerencia es postergar la aprobación; 

Concejal Juan Sislema: Para incrementar, yo creo que hay una ordenanza en la que dice que cada jefe 

departamental tiene que estar de acuerdo al orden del día que se va a tratar caso contrario les puede producir 

una glosa, solicito que para la próxima reunión desde la secretará se les invite para que puedan asistir a la 

sesión de Concejo de acuerdo a los temas que se vayan  a tratar. Con estas sugerencias el CONCEJO DEL 

GADMCG  RESULEVE: SUSPENDER LA APROBACIÓN DEL INFORME No. 009-JPU-2016 Y LAS 

LÁMINAS DE PROPUESTA Y AFECTACIONES A LA DEFINICIÓN DE EJES VIALES EN LOS 

SECTORES DE SAN JUAN SAMBORONDÓN Y SAN JUAN PROMEJORAS.- 7.- APROBACIÓN 

DEL PROGRAMA Y PRESUPUESTO PARA LA PROMOCIÓN Y DIFUSIÓN TURÍSTICA DE LA 

TRADICIÓN CULTURAL, ARTESANAL Y GASTRONÓMICA DEL CANTÓN GUAMOTE AL 

CELERBRAR EL SEPTUAGÉSIMO SEGUNDO ANIVERSARIO DE CANTONIZACIÓN.-  Alcalde (E): 

Bueno señores Concejales hemos recibido la programación y el presupuesto para las festividades de 

Promoción, Difusión de la Tradición Cultural del cantón Guamote, tenemos al señor José Atupaña como 

encargado con el señor Alcalde a la cabeza vamos tomar el procedimiento correspondiente: En conocimiento 

del séptimo punto del orden del día: “APROBACIÓN DEL PROGRAMA Y PRESUPUESTO PARA LA 

PROMOCIÓN Y DIFUSIÓN TURÍSTICA DE LA TRADICIÓN CULTURAL, ARTESANAL Y 

GASTRONÓMICA DEL CANTÓN GUAMOTE AL CELERBRAR EL SEPTUAGÉSIMO SEGUNDO 

ANIVERSARIO DE CANTONIZACIÓN”, luego del análisis y debate el Concejo Municipal del cantón 

Guamote resuelve:  Resolución Nro. 078-C-GADMCG-2016.- CONSIDERANDO: Que, el artículo 238 de 

la Constitución de la República otorga a los gobiernos autónomos descentralizados autonomía política, 

administrativa y financiera, disposición constitucional que se encuentra ampliamente desarrollada en los 

artículos 5 y 6 del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización. Que, el Art. 

7 del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización al tratar sobre la facultad 

normativa, dice: "Para el pleno ejercicio de sus competencias y de las facultades que de manera concurrente 

podrán asumir, se reconoce a los... concejos municipales, la capacidad para dictar normas de carácter general, 

a través de ordenanzas, acuerdos y resoluciones, aplicables dentro de su circunscripción territorial…”. Que, 

el Art. 57 literal t autoriza “Conocer y resolver los asuntos que le sean sometidos a su conocimiento por parte 

del alcalde o alcaldesa”. En uso de la facultad legislativa prevista en el artículo 240 de la Constitución de la 

República, artículo 7, y literal a y t del artículo 57 del Código Orgánico de Organización Territorial, 

Autonomía y Descentralización el CONCEJO DEL GADMCG en forma unánime: RESUELVE: 

ARTÍCULO UNO.- Aprobar con modificación EL PROGRAMA Y PRESUPUESTO PARA LA 

PROMOCIÓN Y DIFUSIÓN TURÍSTICA DE LA TRADICIÓN CULTURAL, ARTESANAL Y 

GASTRONÓMICA DEL CANTÓN GUAMOTE AL CELERBRAR EL SEPTUAGÉSIMO 

SEGUNDO ANIVERSARIO DE CANTONIZACIÓN, con un presupuesto total de Setenta y siete mil 

dólares (77.000,00) incluido IVA, presentado  mediante  oficio No. 015-CF-GADMCG-2016, suscrito 

por el Eco. Luis Chuquimarca, Alcalde y Presidente del Comité de Fiestas del GAD Municipal del 

cantón Guamote y por el señor José Atupaña, Concejal y Miembro del Comité de Fiestas del 

GADMCG. ARTÍCULO DOS.- Autorizar al señor Director de Gestión Financiera del GAD Municipal 

del cantón Guamote, el egreso económico conforme se indica en el artículo anterior, con que se 

atenderá el “PROGRAMA PARA LA PROMOCIÓN Y DIFUSIÓN TURÍSTICA DE LA 

TRADICIÓN CULTURAL, ARTESANAL Y GASTRONÓMICA DEL CANTÓN GUAMOTE AL 

CELERBRAR EL SEPTUAGÉSIMO SEGUNDO ANIVERSARIO DE CANTONIZACIÓN”. 
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ARTÍCULO TRES.- Solicitar a los señores directores y jefes departamentales del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del Cantón Guamote, el apoyo necesario y que solicite el Comité de 

Festividades del cantón Guamote.  ARTÍCULO CUATRO.- Solicitar a la señora Relacionadora 

Pública del GAD Municipal del cantón Guamote, proceda en coordinación con el Comité de Fiestas, la 

respectiva difusión a través de medios de comunicación la programación a desarrollarse, conforme al 

proyecto objeto de la presente resolución. ARTÍCULO QUINTO.- Notifíquese con esta Resolución a 

los señores funcionarios del GAD Municipal del cantón Guamote que tengan que ver con la misma, 

para su cabal conocimiento y estricto cumplimiento de lo resuelto. Cúmplase.- 8.- RECIBIR EN 

COMISIÓN GENERAL A LA COMISIÓN DE LA COOPERATIVA DE TRANSPORTES DE 

PASAJEROS INTERPROVINCIAL GUAMOTE.- Teniendo en cuenta lo previsto en el art. 101 de la 

Constitución, se recibe en Comisión General a los representantes de la Cooperativa de Transportes 

Interprovincial Guamote.- Alcalde (E): Vamos a recibir a la Comisión de la Cooperativa Guamote pese a que 

en el texto no se indica cual es el tema a tratar sin embargo vamos escucharlos. INGRESO DE LOS 

REPRESENTANTES DE TRANSPORTES GUAMOTE; Alcalde (E): Reciban un Cordial saludo a nombre 

del Gobierno Municipal y de todos los Concejales, sean bienvenidos siéntanse como en su casa, el señor 

Alcalde no se encuentra en estos momentos por lo que me ha Delegado para presidir la sesión del día de hoy, 

iniciamos las intervenciones compañeros; Señor Segundo Condo: Señor Alcalde, señores Concejales, 

señores funcionarios, a nombre de la Cooperativa de Transportes Interprovincial Guamote un saludo especial 

para todos los presentes, nuestra visita es para dialogar, conversar con todos los funcionarios, que este 

dialogo sea beneficioso para todos los Guamoteños/as porque también tenemos voz y voto para opinar, pedir 

y solicitar lo que Guamote necesita, por motivos de salud no puedo informar más pero aquí están mis 

compañeros que van a intervenir; Alcalde (E): Gracias señor presidente; Señor Gary Santillán: Amigos 

Concejales, señor Vicealcalde, compañeros, es verdad que obras son amores es el dicho popular no, y la 

Cooperativa de transportes Guamote no es que se opone a la construcción de un Terminal de la manera que 

sea eso vendría a ser un adelanto para el pueblo, pero no se señores Concejales si los técnicos de aquí del 

Municipio hicieron un análisis minucioso de los pro y los contras principalmente de la ubicación del 

Terminal, que no se me entienda que nosotros venimos en defensa de los propietarios, sino venimos en 

defensa de nuestras familias y sobre todo lo más primordial en defensa del usuario, no sé si ustedes han 

analizado que Guamote empieza desde San Juan que a las cinco de la mañana bajan los estudiantes al centro 

para coger el bus ahora no tendrán que salir a las cinco de la mañana sino a las cuatro y media de la mañana 

para poder llegar, las personas de la tercera edad, no voy a servir de cordialísmos que han dicho aquí los 

señores Concejales que pueden crear Camionetas hacer eso acarrea un desembolso extra de dinero que 

nuestros habitantes de este lindo cantón no hay un excedente económico en las familias que viven del día 

jueves y subsisten toda la semana, no sé si los técnicos del Municipio han analizado la situación que también 

atraviesa la cooperativa que si nosotros saliendo del centro las Cooperativas que pasan por la panamericana 

se van llevando el 80% de los usuarios porque ellos llegan a un terminal terrestre o sea que les dejan más 

cerca para realizar sus gestiones el 20% apenas queda para la cooperativa de transportes Guamote, ese 20% el 

momento que quedemos acá se reducirá a un 1% y vamos ser lógicos y claros señores concejales y que esto 

sea transmitidos a los señores técnicos, yo como usuario bajo acá cojo el carro cerca y no voy a bajar es algo 

lógico entonces ustedes como representantes de Guamote ustedes como nuestros protectores tienen que velar 

por los intereses primero de todos los habitantes indistintamente del negocio que cada uno tenga, que se haga 

un análisis concienzudo de que es lo que se va hacer que a la final como Guamoteños que somos dejemos de 

caprichos mini partidistas y vayamos enfocados en la realidad de nuestro pueblo , ustedes se han puesto 

analizar señores Concejales que tan factible es en realidad la construcción de un terminal a sabiendas de que 

en nuestro pueblo nuestra gente necesita de otras cuestiones más básicas y elementales para el ser humano 

como lo es de un buen servicio de Alcantarillado, Agua potable, yo tengo 51 años y hasta ahora en Guamote 

no existe un buen servicio de Agua Potable desde luego no es culpa de ustedes esto viene arrastrándose de 

administraciones tras administraciones un cuento de nunca acabar pero ya es hora de que ustedes como 

jóvenes visionarios que piensan en el futuro en los hijos de todos nosotros de darles una mejor calidad de 

vida es verdad señores Concejales que una agua potable no es una obra visible para la población que 
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aparentemente no acarree voto para una reelección que idea más absurda, dar un servicio de calidad al ser 

humano quien no va agradecer es una obra que no se ve pero lo vamos a vivir a diario dejo en su pensamiento 

esto señores Concejales para que analicen tranquilamente y vuelvo y repito la Cooperativa de Transportes 

Guamote no se opone pero nuestra propuesta es que vayamos paso a paso por obas primordiales una obra 

más significativa, por ejemplo algo vi en un video de tercera dimensión de la remodelación un parque vea 

que lindo que vamos a disfrutar todos los Guamoteños, no señores concejales si se han puesto a pensar que 

esa Terminal solo los jueves va a estar en toda su dimensión ocupado y el resto de días por una sola 

cooperativa mientras tanto que un parque van a disfrutar niños jóvenes ancianos gente que vienen de afuera 

todos los días, nosotros también veníamos con una propuesta, que arriba en el centro ya no hay capacidad 

para que estén buses de nuestras dimensiones, no nos podemos poner únicamente enfocados en que no 

queremos pero nuestra propuesta es por ejemplo en que nosotros ya estamos casi por culminar un negocio de 

un terreno para construir nuestra sede y nuestra mini terminal allí para que haya mejor movilidad en el 

centro, porque también debemos ser conscientes de que si se da un poco de mala imagen por la cantidad de 

los buses y por lo estrecho que ya resulta el centro en el cantón Guamote, con esto señores Concejales, señor 

Vicealcalde que se analice profundamente bajo las leyes del GAD viendo lo mejor en donde todos quedemos 

como amigos y como hermanos y en último de los casos de que se de la construcción del terminal pero que 

sea con una mejor visión en función del usuario primeramente y luego de los cooperados y de las 

cooperativas que existe en Guamote con esto quiero culminar, técnicamente sin necesidad de haber realizado 

estudios ese terminal ahí no debería ir por el simple hecho de la no facilidad al usuario, por el simple hecho 

de que una persona que vive en San Juan deberá caminara aproximadamente unos cuatro metros para bajar a 

coger el bus, no sé si los técnicos de donde vinieron hacer ese estudio, respeto mucho pero no comparto 

porque no hay necesidad de ser un técnico urbanista y técnico en transporte para darse cuenta que lo 

primordial son los usuarios, gracias señores Concejales; Alcalde (E): Gracias señor Santillán vamos a seguir 

escuchando más intervenciones, tenga la bondad compañero; Señor Carlos Vimos: Muchas gracias 

compañero Alcalde encargado, compañeros Concejales y Doctor Asesor Jurídico, si bien es cierto a raíz de lo 

que elaboramos el plan de desarrollo Cantonal ha salido muchas necesidades para Guamote en las cuales está 

también reflejado la posibilidad de una terminal pero en las cuales haciendo ya minuciosamente la selección 

de las necesidades el terminal no se daba en eso, compañeros Concejales si no recuerdo mal el 14 de junio se 

dio una Asamblea en el coliseo en donde el señor Alcalde dio su informe al pueblo y sus proyecciones de 

obras que va a desarrollar y cuales eran esas obras, era la realización de la cubierta del mercado supuesto de 

los productores , era también la culminación del camal municipal, era la reconstrucción del parque central y 

lo mismo era la reconstrucción del mirador turístico pero nunca dio a conocer en su informe sobre la 

situación del terminal, nos sorprende señor Alcalde encargado sabiendas de como decía mi compañero que 

me antecedió habiendo obras prioritarias que realizar como es el agua potable y el alcantarillado, siempre le 

hemos venido diciendo de que Guamote es un lugar turístico porque tiene sus lagunas pero lastimosamente 

no pueden llegar los turistas por las situaciones de la salud, tanto hemos hablado del sumak kawsay yo 

entiendo que el sumak kawsay debería ser teniendo todo lo que concierne a los servicios básicos, con eso no 

quiero minimizar a la parte urbana a lo mejor nosotros que también estamos en el sector rural el agua no es 

potable sino entubada eso lo sabemos compañeros, cuando el compañero Alcalde hizo su campaña política 

una de ellas era eso y a eso encajaba el señor Prefecto a asfaltar las vías entonces yo creo que debemos ir por 

las partes más importantes, es real que nosotros no podemos oponernos a una obra que puede o estese 

proyectado hacia el futuro pero yo si considero como tanto hemos dicho la participación ciudadana hacer 

realidad esa participación consultando con la parte urbana de aquí del pueblo cual es la obra más prioritaria si 

la terminal y si la parte urbana dice que la terminal a buena hora si la parte urbana dice nosotros queremos 

primero agua potable o alcantarillado o arreglo del mercado o del parque a buena hora compañeros, yo creo 

que en ese sentido debemos practicar la participación como dicen los mandantes son ustedes, escuchar el 

criterio la voz de la ciudadanía para todo esto a lo mejor los del sector rural no vamos a tener mucho interés 

al terminal por simple razón compañeros yo vivo abajo si quiero irme me voy más rápido en el carro que 

llega yo no voy a venir al terminal y lo mismo pasara con los otros compañeros que viven en el sector sur, si 

queremos recaudar para el costo que se ha invertido eso no lo vamos a poder hacer si quiera en una 
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administración en dos o tres no sé cuántos a lo mejor puede quedar en una construcción en vano compañeros 

Concejales, y creo que es saludable como dijo el compañero Santillán nosotros estamos en ese proceso de 

adquirir un terreno para hacer el terminal propio no estamos copiando pero eso es una realidad por ejemplo 

los cantones vecinos tienen su propia terminal como la Alausí da un servicio, hay que reconocer que las 

autoridades de allá los respaldan a su institución local para que de un buen servicio y pensamos que nosotros 

también lo vamos hacer en el mismo sentido y más bien queríamos proponer de que nos ayude a aprobar el 

estudio de esa terminal que está en proceso para nosotros poder ver el recurso correspondiente y dar un 

servicio de la mejor calidad, esto no quiere decir a lo mejor de que con ustedes vamos a terminar pueda ser 

que venga otra administración más que en estas épocas hasta la ley permites la reelección y estese pensando y 

tenga la suerte para poder llegar, seremos un espejo más en la parte urbana de Guamote de que una 

institución tiene su propia terminal y podremos generar más ingreso y comercio el mismo turismo para poder 

atraer sería algo genial para que Guamote se vaya abriendo, como alguien dice el espejo de Guamote siempre 

tiene que reflejarse en la parte urbana porque en las comunidades a lo mejor tengamos maravillas pero allá no 

van los turistas, si decimos a Atillo no sé cuántos vayan si allá se ha hecho las cabañas turísticas y la pesca 

deportiva y no sé si eso funciona o no, claro que inicio funcionando bien pero ahora no sé cómo está, y estas 

son las experiencias que nos han traído y por estas situaciones a lo mejor vemos que la terminal no puede dar 

éxito en donde se lo esté pensando realizar, gracias compañeros; Señor Pablo López: Muchas gracias señor 

Alcalde encargado compañeros concejales yo voy a ser corto, si bien es cierto nosotros hemos venido a 

conversar con ustedes con la intención de que, dando el tiempo un poquito atrás cuando ustedes fueron 

candidatos venían con propuestas de apoyo a la sociedad Guamoteña y nosotros como ciudadanos de este 

cantón convencidos de cada uno de las propuestas de ustedes dimos el voto con la seguridad de que lo iban a 

cumplir y yo estoy seguro de que lo van a cumplir, señor Vicealcalde, señores Concejales esto es como cada 

uno de nuestros hogares ustedes son nuestros padres, los padres que hacen velar por la seguridad y bienestar 

de sus hijos y nosotros como hijos de ustedes autoridades estamos pidiendo eso que cada proyecto cada 

actividad que tengan como GAD como decía el compañero Carlos Vimos que sea de manera participativa en 

el momento de que ustedes consigan eso compañeros tengan la seguridad de que van a dar más confianza a 

sus hijos y si ustedes como jóvenes políticos que ahora posiblemente estén pensando en una reelección 

nosotros vamos a seguir apoyando esas propuesta que vengan a favor no de la Cooperativa Guamote no tal 

vez solo del sector comercial sino de todos, en la primera parte el compañero Santillán decía, los estudiantes 

salen a las cinco de la mañana pongámonos a pensar si nosotros hacemos la terminal acá abajo que seguridad 

estamos dando a esos chicos, decía también el compañero que las compañías como la Alausí y la Chunchi 

pasan retirando a los pasajeros por que a lo mejor a nosotros también nos conviene cuando nosotros vamos de 

pasajeros gastamos 1.25 y nos dejan en el terminal más abajo nos ahorramos 25 centavos en ese tramo del 

terminal intercantonal con el interprovincial, alguna vez para aceptar o apoyar la propuesta de realizar una 

terminal compañero acaso hemos pensado en eso, propuestas compañeros clarito como decía el Compañero 

Carlos Vimos hagamos los proyectos de ahora en adelante de manera participativa es un reto, un reto que de 

seguro ustedes lo van a tomar porque personas inteligentes que aceptan los retos porque hay que cumplirlos y 

de la mano con la gente con el pueblo y mañana más tarde esos retos se van a convertir en apoyo para ustedes 

mismos compañeros, tengan la seguridad de que el trabajo que vayan a hacer de hoy en adelante pero 

pensando con cabeza fría dejemos de pensar en que tal vez el presidente de tal cooperativa fue contrario para 

nosotros y no voy a apoyar no compañeros, pensemos en el porvenir de la población de Guamote , 

posiblemente en el caso de que el compañero Santillán, Vimos o López quieran vender una unidad mañana 

más tarde pueda ser que uno de ustedes quieran comprarnos van a ser también partes de esta cooperativa y si 

no hacemos bien las cosas mañana más tarde vendrán los arrepentimientos y dirán de gana aprobé si estaba 

en mis manos no aprobar, tomen en cuenta señores Concejales y señor Alcalde que como Guamoteños somos 

padres de familia y detrás de nosotros están hijos y vendrán los hijos de nuestros hijos y si no hacemos hoy 

nada mañana estaremos lamentando lo que hoy dejamos de hacer o lo que no hicimos apelo a la sensibilidad 

de cada uno de ustedes señores Concejales lamentablemente no está el señor Alcalde hubiese sido bueno de 

que estese aquí, y espero que las propuestas de hoy en adelante sean en beneficio de toda la sociedad 

Guamoteña y tengan lo por seguro que de parte de la cooperativa Guamote tendrán el apoyo de que como 
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Institución o como autoridades tenemos que brindarles, gracias señores Concejales; Alcalde (E): Gracias 

Ingeniero por la intervención; Socio de la Cooperativa Guamote: Señor Vicealcalde, compañeros 

Concejales, Doctor, yo si pues pido como un transportista un socio de la cooperativa de transportes Guamote, 

con todo el respeto que ustedes se merecen que haya una sensibilidad de parte de ustedes señores Concejales, 

imperativamente si ustedes tratarían de hacer una terminal acá abajo matarían el transporte porque que más 

podríamos hacer nosotros, nos quitaría el pan de cada día de nuestras familias pero yo pienso señores 

concejales de que ustedes van a tomar en cuenta y van a dar una mejor idea y como decía el compañero, si 

nosotros también estamos próximos a hacer nuestro propio terminal mejor eso quisiéramos que ustedes nos 

ayuden nos den una forma de ver cómo hacer para el beneficio de Guamote, ustedes conocen y que los 

pobladores de aquí necesitan el transporte pero si no van a botar por ahí vamos a morirnos porque las carros 

que pasan por allí uno tras los otros se están llevando los pasajeros, con esto mismo señores Concejales de 

que no nos dejan ingresar al centro de la ciudad de Riobamba hemos perdido el 50 % , no podemos con el 

dolor más grande a unos ancianos, niños minusválidos botarles en la media luna o en el terminal que estamos 

nosotros viviendo es doloroso, entonces eso pido que piensen bien ustedes que tienen mejores ideas y 

visiones nos ayuden nos den una forma mejor de vida , conocen que la cooperativa Guamote es del pueblo y 

como justamente van a querer hacernos este daño, en este sentido señores concejales, yo pienso y estoy 

seguro de que van a conversar y ayudar, gracias; Alcalde (E): Gracias compañero, en estos momentos hemos 

escuchado la intervención de toda la Directiva de la Cooperativa Guamote; bueno yo tengo aquí anotado unas 

cuestiones muy puntuales, compañeros más bien yo digo con todo el cariño he conocido a muchos 

compañeros del transporte y mi respeto hacia ellos y de alguna manera conozco a los compañeros que están 

presente desde mucho antes de ser Concejal y la mayor parte de mi vida fui dirigente y conozco la realidad de 

los niños de las mujeres de las personas de la tercera edad y discapacitados, creo que en estos momentos son 

bienvenidos los criterios, es algo bueno que los proyectos salgan con el apoyo y criterio de la comunidad de 

los transportistas, amas de casa y los barrios, uno de nuestros objetivos es eso, no es cuestión de decir 

hagamos esto y ya, creo que coincidimos con los señores concejales, conocedores de alguna manera de las 

necesidades de Guamote y de las Comunidades siempre hemos sugerido cuando hay que salir a recorres y es 

nuestra obligación como Concejales y en lo que se refiere cuente con nuestro apoyo, en lo personal no tengo 

compromiso con ningún transportista aunque algunos decían que nosotros teníamos algo con la Ñuca Llacta 

no es así, eso es lo importante porque nuestro compromiso es con el pueblo especialmente con el cantón 

Guamote y creo que siempre nos caracterizamos por esa posición y los criterios que ustedes han propuesto 

serán también acogidos por todos nosotros, en ese caso si se va a socializar el estudio en sí, si hay que 

corregir, modificar, añadir o quitar algo nada está escrito en la piedra y  se puede modificar  con lo que 

ustedes dicen es importante dar algunas pautas en este caso de la terminal, nosotros estamos conscientes de 

que el sentir del pueblo debe ser acogido y dialogado de alguna manera , por otro lado debo informar también 

nuestra obligación acá es servir ese es nuestro reto y todas las obras que están por construir estamos 

exigiendo y ventajosamente tenemos ya el primer estudio del Plan Maestro de Agua Potable justamente ya 

tenemos con la viabilidad técnica de SENAGUA porque es la institución que puede dar la certificación de los 

proyectos para poder remitir al Banco del Estado, toda estas obras se harán realidad en beneficio del cantón 

Guamote pues es nuestro compromiso porque para eso nos han elegido el pueblo de Guamote; Concejal 

Juan Sislema: Gracias señor Alcalde, señores Concejales y representantes del Transporte Guamote, buenos 

días, esta es su casa su pueblo nosotros somos pasajeros y agradeciendo a Dios y al pueblo urbano en especial 

por haber depositado esa confianza, el pueblo de Guamote ha triunfado el 23 de febrero de 2014 y estamos 

aquí cumpliendo el mandato y la visión del pueblo, como acá el compañero ex Concejal sabe la planificación 

del ordenamiento territorial, saben cómo se maneja la parte de administración pública dentro del plan de 

desarrollo y ordenamiento territorial que esta analizado y estructurado y varios técnicos, comunidades, 

capital social económico cultural embellecimiento son 6 áreas estratégicos, así como la planificación y 

mejoramiento dentro de estos economía, producción un eje de trabajo hasta el año 2025, yo felicito a 

transportes Guamote la actitud en el trato que han cambiado, el respeto que brindan a los usuarios, felicito ya 

que nuestra costumbres, visiones han mejorado y de esta forma han obtenido resultados, 50 años de vida de la 

Cooperativa transportes Guamote yo creo que merecen el respeto y como autoridades como decía alguien 
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debemos respaldar, por mi parte he respaldado y seguiré respaldando tranquilamente en beneficio primero en 

mi territorio en mi cantón Guamote, la propuesta que han hecho ustedes es digno de felicitar por querer hacer 

su propia terminal con sacrificio de ustedes, felicito esa iniciativa y visión pero siempre hay que articular con 

las políticas públicas la inversión de una obra grande, nosotros como autoridades dictamos las políticas aquí 

en el seno de Concejo, debo aclarar también que hace ocho días reclame al señor Alcalde, de cómo era 

posible que el señor Alcalde no haya dado paso el pedido realizado el 30 de marzo por la Cooperativa 

Guamote  para ser recibidos en el pleno de Concejo para dialogar como hoy lo estamos haciendo, nosotros 

hemos programado el 2015 y 2016 presupuesto económico del GAD Municipal para la construcción del 

terminal, mercado entre otras obras grandes pero es cierto que los servicios básicos también han sido 

atendidos, es así que la consultoría que están realizando vamos a tratar de culminar  para poder enviar al 

Banco del Estado y SENAGUA, si bien es cierto el proceso ha estado medio lento por parte del ejecutivo 

porque nosotros somos la parte legislativa que únicamente hacemos dos cosas que es fiscalizar y legislar, 

dictamos las políticas públicas, pero para seguir concluyendo el tema de realización del terminal como lo dije 

anteriormente nada es una camisa de fuerza no está escrito en la piedra, si hay que analizar se lo hará las 

veces que sean necesarias siempre y cuando ustedes también presente sus propuestas escritas donde se 

reflejen ideas, nosotros hemos encontrado tres posibles sitios es decir que existen tres estudios de los posibles 

sitios de acuerdo a la planificación dentro del perímetro urbano, pero aún no está definido el sitio exacto. 

Cuenten con mi respaldo porque vamos a seguir analizando y viendo las alternativas y realidades ya que el 

presupuesto también ha bajado debido al recorte presupuestario a los municipios a nivel nacional, somos 

Guamoteños y de alguna forma las políticas públicas y económicas debe avanzar y seguiremos coordinando y 

luchando ; Concejal Simón Roldan: Bueno amigos y compañeros de la Cooperativa de transportes 

Guamote, señores Concejales y señor Alcalde encargado, primeramente un cordial saludo y damos la 

bienvenida por su visita al seno del Concejo para poder dialogar sobre el terminal que se va a construir y 

también bien acerca de los beneficios para la sociedad Guamoteña, compañeros como Guamoteños si 

debemos pensar en hacer algo conjuntamente con ustedes, por lo tanto por nuestra parte, el señor Alcalde ha 

presentado una propuesta de que el Concejo debe aprobar para la construcción del terminal y hemos aceptado 

porque Guamote necesita de estas obras, la realidad es que debemos buscar un sitio y al momento existe tres 

propuestas uno por el sector del cementerio otro por la laguna de oxidación,  ferretería Boyacá y a lado de la 

Bomba La Giralda, para nosotros sí sería bueno de que ustedes presente una propuesta pensando en el futuro 

y en los habitantes tanto del campo y la parte urbana porque les digo esto, porque ustedes están hablando 

únicamente de la Cooperativa Guamote y con el resto que va a pasar, por ejemplo entre la cooperativa 

Guamote y Línea Gris siempre hay un choque aunque en Riobamba están juntos pero aquí no y eso no es 

bueno hay que pensar en todos para que todos tengan su parada y sugiero que ustedes también conversen con 

el resto de cooperativas y sugerir el lugar en donde se  pueda realizar la construcción eso es un apoyo sano, 

nosotros tenemos seleccionado el sitio abajo pero aun no es seguro porque el día miércoles anterior hemos 

viajado a Quito a SENAGA quienes ya entregaron el último proyecto del Plan Maestro y Dios mediante se 

entregara al Banco Nacional para el financiamiento, por ello solicito que presenten una propuesta y que 

apoyen para que Guamote sobresalga en beneficio de todos sus habitantes tanto de la parte urbana como del 

sector rural como Palmira y Cebadas porque tanto como indígenas y mestizos tenemos las mismas 

necesidades eso es lo que significa el Sumak Kawsay; Concejal Luis Gavín: Señor Alcalde, compañeros 

Concejales, amigos Guamoteños/as que están presentes quiero extenderles un cordial saludo, las puertas del 

Municipio están abiertas y así lo hemos demostrado amigos Guamoteños cualquiera que venga y que ponga 

todas las propuestas que consideren necesarias, por otro lado yo entiendo que los que apoyaron las políticas 

del señor Alcalde acerca de los ejes de trabajo que va a realizar entonces la mayor parte de voto esa era la 

ganadora, estoy hablando de la  propuesta en general que presento al Consejo Nacional Electoral entonces 

esa fue la ganadora y al momento mismo de depositar nuestros votos aprobamos los ejes de trabajo del señor 

Alcalde, hoy estaríamos hablando únicamente de la priorización de obras, en este sentido yo si digo que las 

políticas no hay como cambiar porque estamos sujetos al control y usted señor ex concejal sabe mejor que 

nosotros sobre eso, por otro lado el desarrollo no es solamente el terminal como ustedes ya lo manifestaron 

tampoco solo el agua potable o tener la cubierta de un mercado más bien el desarrollo es todo un conjunto, 
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por ello nosotros queremos hacer uno de los ejes de trabajo que es el terminal y no es solo eso nosotros ya 

habíamos separado los rubros para los estudios de camal, del parque si se agilita por parte del ejecutivo ya 

entrara para la aprobación del agua potable y alcantarillado, al menos desde la Concejalía estamos para 

apoyar los proyectos que beneficien a Guamote, también quiero entender ojala sin ofender así como ustedes 

tienen existen como gremios existen también comunidades, más de 170 y ellos también deben poner su punto 

de vista en el presente caso, nosotros estamos en la etapa de socialización no está aún definido si el terminal 

va junto al río, no sabemos si los técnicos vayan a justificar,  la propuesta de ustedes esta encajada en esta 

socialización al menos yo felicito y solicito para que quede puesta aquí pero por escrito en la que diga que la 

Cooperativa Guamote sugiere este sitio por las diferentes razones que crean conveniente de esta forma 

estaríamos coordinando, porque si dejamos el terminal abajo como ustedes dicen estaríamos perjudicando a 

ustedes porque son los beneficiarios directos de los pasajeros, y por supuesto se estaría perjudicando a los 

habitantes del barrio San Juan porque les tocaría caminar o pagar un dólar para trasladarse y es un gasto para 

los padres de familia pero todo esto en esta etapa de socialización los Consultores tienen que justificar, en ese 

sentido yo si considero su propuesta, aceptaré y pediré de igual forma a los otros gremios para que presenten 

sus propuestas, muchas gracias y nuevamente les digo que las puertas están abiertas para dialogar; Alcalde 

(E): Gracias compañero vamos a concluir con el Concejal Atupaña, tenga la Bondad; Concejal José 

Atupaña: Señor Alcalde, compañeros Concejales y a todos los presentes un cordial saludo, Compañeros yo 

sí quiero empezar diciendo que no me gusta ganar aplausos soy muy frontal y totalmente vertical  y si es que 

escribo hoy jamás voy a borrar fácilmente con el codo de esas personas soy yo, entonces miren que bonito 

dialogo que lindo se puede conseguir muchas cosas así, pero compañeros yo sí quiero decirles que eduquen 

más a sus compañeros, a sus señoras esposas no todos pero si hay uno que otro que puede hacer quedar mal 

al grupo, yo quiero invitar a la cordialidad a ustedes, nosotros decimos vamos a apoyar pero ustedes deben 

preguntar en qué sentido, yo también soy transportista y he sido transportista sé lo que es la necesidad de un 

transportistas por eso si quisiera decirles que a veces me da pena porque  nos dormimos hasta que vengan 

estas situaciones, que tal si ustedes hubieran hecho una terminal como la Alausí hace años, ahora hubiese 

hasta un poco de dificultad de decir hagamos un terminal, ya dijo el compañero Gavín la propuesta nuestra 

fue para construir la terminal y esa fue la acogida de todos los ciudadanos y por eso nos dieron el voto y 

nosotros no podemos fallar a ellos; y, por otro lado como ya les decía les invito a la cordialidad a la armonía 

y flexibilidad compañeros, quisiera decir que el trabajo va ser un poco complejo pero vamos a trabajar con la 

ciudadanía, consultaremos a los 50 mil habitantes si ellos dicen que es absurdo que se construya el terminal 

entonces nosotros aceptaríamos pero en vez que estar en estas peleas discordias e insultos contra la autoridad 

compañeros les invito a que trabajemos y busquemos estrategias así como ver la posibilidad de una 

ordenanza y trabajar en contra de la Alausí y Chunchi particularmente para sellar a esas dos operadoras por el 

tramo que cruza a Guamote, no porque nos caiga mal esas unidades sino porque ellos los días viernes no les 

gusta traer a las personas desde el terminal porque dicen estar llenos, felicito a ustedes por la competencia 

porque si no hubiese asomado la línea gris nadie se preocupaba en cambiar de unidades a raíz de eso ustedes 

han mejorado sus unidades para dar una mejor calidad de servicio a los usuarios, debemos pensar en un reloj 

que controle la hora de salida porque hay unidades que no n con los horarios establecidos, si fuera posible si 

esta de analizar sobre el sitio donde se vaya a construir el terminal y ojala se haga llegar propuestas por parte 

de ustedes y nosotros lo analizaremos técnicamente y acogeremos las mismas, no podemos mentir 

compañeros diciendo que no se va a construir la terminal porque esta obra se tiene que dar; respecto a las 

otras obras que ustedes reclaman no habido una sentencia de agua por lo menos en los años anteriores sino 

que en los últimos años ya tenemos los estudios para posteriormente se nos otorgue el crédito para empezar la 

ejecución del alcantarillado y agua potable, así mismo el camal se abrirá en las mejores condiciones, invito 

nuevamente a la cordialidad y trabajemos en equipo para poder encaminar estas obras señores transportistas, 

muchas gracias; Señor Segundo Condo: Yo le felicito a usted señor Vicealcalde porque las cosas se están 

llevando de la mejor manera mi pedido es que ustedes siempre nos sigan dando la mano a nosotros los 

Guamoteños. Señor Santillán: Les felicito y que bonito este dialogo porque todos somos Guamoteños, si 

bien es cierto técnicamente da para la construcción del terminal pero hablando de los usuarios no da, no sé si 

se han puesto a pensar que todas las obras se están realizando en el barrio San Pedro aquí están los mayores 
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grandes negocios que mueven la economía de Guamote el resto de barrios no tienen nada y congregar en un 

solo barrio todo el movimiento económico no me parece adecuado, y ya pasaremos nuestras propuestas en 

firme con respaldo técnico y valederos, muchas gracias por el recibimiento; Señor Carlos Vimos: Si bien es 

cierto la construcción del terminal quizá es necesario pero yo solicito que se complemente con el paso lateral 

para que funcione la terminal de lo contrario no va a funcionar, por otro lado solicito que nos facilite las 

propuesta para nosotros analizarlo y encajar nuestra propuesta, muchas gracias compañeros; Alcalde (E): 

Gracias a todos creo que el dialogo ha sido el mejor camino para salir y buscar la vía del desarrollo y 

esperamos que las propuestas que ustedes tienen, presenten oficialmente para recoger criterios y sugerencias 

de los habitantes, muchas gracias muy buenos días.- 9.- RECIBIR EN COMISIÓN GENERAL A LA 

COMISIÓN DE LOS SEEÑORES PROPIETARIOS DE LOS TERRENOS DEL BARRIO SAN PEDRO.- 

Teniendo en cuenta lo previsto en el art. 101 de la Constitución, se recibe en Comisión General a los 

representantes de los propietarios de los terrenos del Barrio San Pedro; Alcalde (E): Bueno en estos 

momentos vamos a recibir a la Comisión de Propietarios del Barrio San Pedro, extendemos un cordial saludo 

a nombre del GAD Guamote y del señor Alcalde, quien por el momento no se encuentra dentro de la ciudad 

por lo que me ha delegado para presidir esta sesión, damos  paso para su intervención; Señora Martha 

Saltos: Buenos días señor Alcalde encargado, señores Concejales, primero les agradecemos el recibimiento 

es verdad que nosotros solicitamos una audiencia en pleno del Concejo por ello les agradecemos que nos 

reciban porque nos decían que no podemos ingresar que tenemos negada la autorización de ingreso, por lo 

que el Concejal Gavin fue muy amable de darnos pasando el oficio y por eso fue nuestra sorpresa de que nos 

van a recibir el día de hoy, entonces señor encargado de la Alcaldía como usted sabe nosotros de unos días 

acá hemos venido escuchando varios rumores y comentarios y queremos que nos digan que si en realidad se 

va a construir la Terminal en ese lugar pero queremos que nos digan algo concreto, nosotros hemos pedido 

que se nos realice una línea de fábrica para hacer un cerramiento y nos han negado diciendo que no se puede 

hacer ninguna construcción durante un año, entonces nosotros también tenemos créditos que cubrir que pagar 

porque hemos sacado inversiones para realizar las construcción y por ello queremos que definan y no nos 

tengan en esta angustia; Señor José Morocho: Señor Alcalde Encargado, señores Concejales, señor 

Procurador Síndico les saludo a nombre de nuestro señor Jesucristo Buenos días de Dios, nosotros como 

propietarios no sentimos muy resentidos y más que todo nuestro afán era de tener un terreno dentro del 

perímetro urbano pero que sucede que con estos rumores nos perjudican lamentablemente es verdad como la 

señora Saltos lo dijo necesitamos la línea de fábrica para poder construir y hacer un cerramiento y nos han 

negado, queremos saber definitivamente y para no estar en esos problemas que nos hacen daño y perjudican 

porque nosotros para comprar ese terreno sacamos créditos por lo que solicitamos que se resuelva lo más 

pronto posible; Señora Petrona Córdova: (Texto en Kichwa) Taita Alcaldita washa katik, Concejales 

tukuy kaypikakkunata Buenos Días, ña ñuka mashikuña nirka ñukanchik muy resentidomi kanchik 

kikinkunapakta may chashna rurakpika aki mana allí sintinguichinmu ñukanchikpakka kay allpakunata 

rantina na facilchu kashka, como padres y madres familia yachankchikmi shuk dolarta japinapish na fácil 

kan, ñukanchik ñami yachashun ninchi seguro chaypichu kakrin imalaya sakirikrin chayllata; Señora 

Margarita Bermeo: Buenos días Vicealcalde y a todos los que se encuentran aquí, como dijo la señora 

Saltos yo también les quiero agradecer por darnos la apertura y poder dirigirnos a ustedes, se también y estoy 

muy consiente que las palabras que voy a decir en estos momentos hagan llegar al señor Alcalde porque 

también sería necesario, como moradora de la parte frontal de la laguna de oxidación que ustedes muy bien 

deben conocer un día de la semana anterior recibimos la visita de un representante del Ministerio de Medio 

Ambiente, yo sé que ustedes como personas que comprenden lo que es el buen vivir lo que es vivir 

adecuadamente porque quien no aspira vivir con bienestar no es cierto, más bien mi pedido es 

independientemente de lo que ustedes tengan como proyecto de la construcción del terminal que sería una 

muy buena obra para el pueblo pero también pido a su espíritu de comprensión a que tomen cartas en el 

asunto sobre esa laguna de oxidación, la señora supo manifestar de que gracias a Dios al Pueblo a los 

habitantes de los sectores aledaños no nos ha venido una infección una enfermedad catastrófica, por favor 

tomen conciencia de eso y hagan lo que tengan que hacer a través de lo que es el medio ambiente para que 

tomen trabajo sobre lo que es esta laguna, convencida estoy de que el trabajo de ustedes es muy importante 
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que son quienes nos dirigen como pueblo, convencida estoy señores de que tomaran trabajo sobre este tema 

que les pido, gracias; Alcalde (E): Gracias compañeros esta es casa de ustedes para el dialogo nosotros como 

servidores que estamos de paso estamos en la obligación de servirles; Concejal Juan Sislema: Una vez más 

saludando gracias a los señores del Barrio San pedro primero mil disculpas y miles de agradecimiento por esa 

actitud y comprensión, como decía el compañero a uno le puede pasar en carne propia estar endeudado, yo 

les felicito por esa actitud que manejan, luego el dolor el sentimiento, ustedes si nos duelen como decía acá la 

señora claro que nosotros dictamos las políticas públicas que es construir terminal o cualquier otra obra para 

el desarrollo integral social como hace rato explicaba a los compañeros de transporte Guamote, en realidad 

que nosotros hemos aprobado una resolución de suspensión de cualquier construcción dentro de las posibles 

área de construcción, entre esos se encuentran sus terrenos, a lo mejor como autoridades hemos tomada esas 

decisiones facultado por la Constitución pero aun no es definitivo ya que hemos estado analizando en donde 

se puede realizar la construcción y por ende embellecimiento, comercialización, mejoramiento a través de ese 

terminal y con ello se crearan fuentes de trabajo, nosotros tenemos tres opciones que aún no se han definido y 

para concluir a mi criterio yo sé que la costumbre hay que mejorar y por el momento estamos esperando que 

el consultor justifique y como ustedes saben solo yo no soy el Concejo están mis compañeros Concejales y el 

señor Alcalde quienes también dictan sus políticas públicas, pero cuente con mi apoyo estaré donde me 

necesiten para seguir trabajando junto a ustedes; Concejal Simón Roldan: Bueno compañeros muy buenos 

días, cierto es que nosotros hemos hecho resentir, el Concejo tiene la facultad de que si es un proyecto de 

interés social podemos expropiar para construir lo necesario dentro del cantón Guamote ya sea el mismo 

terminal, educación obras que se puedan hacer, por lo tanto como mencionaba el compañero Sislema hay 

opciones de los posibles sitios donde se pueden realizar la construcción, hemos recibido en miércoles anterior 

el producto final del Plan Maestro y si ya tenemos esto la laguna de oxidación quedara botado porque lo que 

le he dicho al señor Alcalde, porque no se realiza en ese lugar el terminal para no estar en problemas, pero 

hoy los señores de la Cooperativa Guamote nos han dicho que no es posible que realicen allí por varias 

razones por lo que les hemos solicitado que nos presenten sus propuestas en los que se sugiera el sitio, 

mencionan que según los rumores la prohibición puede durar hasta un año es posible que no sea tanto tiempo 

porque nosotros también estamos exigiendo a los técnicos que se defina ya el lugar, en tal virtud solicitamos 

que nos esperen un poco alrededor de unos dos meses, invitamos también que ustedes sugieran, muchas 

gracias; Concejal Luis Gavín: Bueno de nuevo quiero saludara a los compañeros Concejales y a ustedes 

propietarios de los terrenos del Barrio San Pedro, darles la bienvenida y como siempre he dicho que el 

dialogo es el mejor camino para dar solución a cualquier situación o inconveniente, aún no está definido en 

donde se va a realizar el terminal ahora tenemos opciones si pero sin embargo si los técnicos optan y si el 

Concejo así lo decida de hacer la construcción en los lugares en donde están ubicados sus propiedades en este 

sentido yo también solicitaría que tengan paciencia no más de tres meses porque no todos a la vez están 

realizando sus construcciones y ustedes como ciudadanos pueden hacer llegar sus propuestas no en beneficio 

particular sino en la del pueblo, sin más palabras solicito su flexibilidad y paciencia porque aún no está 

definido el lugar; Concejal José Atupaña: Bueno compañeros una vez más felicitarles por la presencia de 

ustedes y saludar, en el dialogo esta cualquier cosa , ratifico esta cordialidad esta armonía, lo que nosotros en 

particular mi persona jamás voy a ofrecer algo que no puedo solo por quedar bien con ustedes, y como ya 

dijeron mis compañeros estamos realizando algunas consultas para definir el sitio donde se construirá el 

terminal, porque también esperamos a los técnicos y jurídico para que nos orienten y digan si es posible o no 

en tal sector por lo tanto solicito que tengan paciencia porque no podemos ofrecer de la noche a la mañana 

para que ustedes pueden continuar realizando sus construcciones, también estaremos socializando no 

podemos hacer solos sino se requieren la participación ciudadana para que brinden criterios y puntos de vista, 

quiero ser muy frontal cualquier reclamo que se quiera hacer debe ser de la mejor forma porque en el dialogo 

está la solución, más bien invito a la cordialidad y trabajemos y nosotros estaremos dispuestos a trabajar 

conjuntamente con ustedes; Alcalde (E):  Gracias compañeros por cada una de sus intervenciones y para 

finalizar agradecemos por su presencia y creo que se ha dado una respuesta clara lo cual también pondremos 

a conocimiento del señor Alcalde, a fin de poder dar prioridad a esta situación, deben conocer que la 

prohibición están en tres sectores mientras se defina y socializaremos con toda la población para que salgan 
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criterios a través de la participación ciudadana garantizando lo establecido en la Constitución, muchas gracias 

compañeros.- 9.1 CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DE LA CARTA DE COMPROMISO SUSCRITO 

ENTRE LA COORDINACIÓN DE LA ZONA 3 DEL MINISTERIO DE DESARROLLO URBANO Y 

VIVIENDA (MIDUVI) Y EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL CANTÓN 

GUAMOTE (GADMCG).- Por Secretaría se da lectura el Oficio No. 576-GPYD-GADMG-2016  del 23 de 

junio de 2016, suscrito por el Ing. Patricio Pérez, Asesor de Planificación y Desarrollo del GADMCG, 

poniendo en conocimiento LA Carta de Compromiso; Concejal Luis Gavín: Señor Alcalde Compañeros 

Concejales creo que la mayoría de los Concejales estuvimos presente en la lectura de la Carta de 

Compromiso entre el MIDUVI y la Municipalidad con estos antecedentes yo mociono que se dé por 

aprobado esta Carta; Concejal Juan Sislema: Compañeros conociendo el contexto del Convenio y sus 

artículos para que se haga proyecto de ejecución de obras para el mejoramiento de las casa de las 

Comunidades y para que el presupuesto participativo se ocupe en estas áreas apoyo la moción del compañero 

Gavín; Alcalde (E): Bueno compañeros la carta compromiso que se firmó entre el MIDUVI  y el GAD 

Municipal por lo tanto queda por Conocido y Aprobado la Carta Compromiso; Resolución Nro. 079-C-

GADMCG-2016.- 

En conocimiento del 9.1 punto del orden del día: “CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DE LA CARTA 

DE COMPROMISO SUSCRITO ENTRE LA COORDINACIÓN DE LA ZONA 3 DEL MINISTERIO DE 

DESARROLLO URBANO Y VIVIENDA (MIDUVI) Y EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO DEL CANTÓN GUAMOTE (GADMCG), En uso de la facultad legislativa prevista 

en el artículo 240 de la Constitución de la República; y, literal a) del artículo 57 del Código Orgánico de 

Organización Territorial, Autonomía y Descentralización, el CONCEJO DEL GADMCG mediante 

Resolución Nro. 079-C-GADMCG-2016 de 05 de julio de 2016, por unanimidad RESOLVIERON: “Dar 

por Conocido y Aprobar LA CARTA DE COMPROMISO SUSCRITO ENTRE LA 

COORDINACIÓN DE LA ZONA 3 DEL MINISTERIO DE DESARROLLO URBANO Y VIVIENDA 

(MIDUVI) Y EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL CANTÓN GUAMOTE 

(GADMCG), presentado  mediante  oficio No. 576-GPYD-GADMCG-2016, suscrito por el Ing. 

Patricio Pérez, Asesor de Planificación y Desarrollo del GADMCG.- 10.- LECTURA DE 

COMUNICACIONES.- Por Secretaría se procede a dar lectura del Oficio No. 14-GAD-AP-2016 de 28 de 

junio de 2016, suscrito por el Señor Antonio Paguay, Presidente del GAD Santiago de Quito y por la Señora 

Alicia Chacaguasay, Presidente del Comité de Fiestas, solicitando al GAD Guamote participe con una danza 

folclórica para en desfile alegórico, por cuanto la Parroquia Santiago de Quito se presta a celebrar sus fiestas 

de Aniversario de Parroquialización;  Alcalde (E): A consideración el presente tema; Concejal Juan 

Sislema: Para seguir avanzando la sesión de Concejo, difusión y promoción de nuestro  territorio sabemos y 

hemos estado coordinando respecto al pedido de la Junta Parroquial de Santiago de Quito para que se facilite 

una danza cultural de nuestro cantón, mociono para que participe la danza en representación del pueblo de 

Guamote en especial del Gobierno Municipal y a la vez invitarles para que participen en estas festividades; 

Concejal Luis Gavin: Señor Vicealcalde conociendo la documentación al menos yo  mociono para que no se 

apruebe este pedido ya que la parroquia Santiago de Quito nunca ha participado en nuestras festividades 

entonces no podríamos invertir en esto, ya que de cantón a cantón si nos hemos estado solidarizando en la 

Provincia pero la parroquia no lo ha hecho; Concejal Simón Roldan: Apoyo la moción del Concejal Luis 

Gavin para que no se participe con la danza solicitada por la Parroquia Santiago de Quito; Alcalde (E): 

señora Secretaria proceda con la votación: Secretaria: Señor Alcalde (E) procedemos a tomar la votación; 

Señor José Atupaña, a favor; Señor Arturo Daquilema, a favor; Sr. Juan Sislema, en contra; Señor Luis 

Gavin, a favor; Señor Simón Roldan, a favor; Señor Alcalde (E), el resultado de la votación es el siguiente: 

Por la moción propuesta por el Concejal Luis Gavin, debidamente respaldada por el señor Concejal Simón 

Roldan en el sentido de que se no se participe con la danza solicitada por la Parroquia Santiago de Quito, han 

votado a favor 4  señores Concejales y un voto en contra del señor Concejal Juan Sislema. En consecuencia, 

en  uso de la facultad legislativa prevista en el artículo 240 de la Constitución de la República; y, literal a) del 

artículo 57 del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización, el CONCEJO 

DEL GADMCG mediante Resolución Nro. 080-C-GADMCG-2016 en sesión ordinaria de 05 de julio de 
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2016, RESUELVE: “Que por Secretaría General se Oficie al señor Antonio Paguay, Presidente del 

GAD Santiago de Quito, agradeciendo por su invitación y a la vez indicando que no es posible 

participar con la danza folclórica para el desfile alegórico por las fiestas de Aniversario de 

Parroquialización a realizase el 13 de julio de 2016 a partir 09H00 en la parroquia Santiago de Quito, 

toda vez que el GAD Municipal del Cantón Guamote tiene programado la PROMOCIÓN Y 

DIFUSIÓN TURÍSTICA DE LA TRADICIÓN CULTURAL, ARTESANAL Y GASTRONÓMICA 

DEL CANTÓN GUAMOTE AL CELERBRAR EL SEPTUAGÉSIMO SEGUNDO ANIVERSARIO 

DE CANTONIZACIÓN.- Por secretaría se procede dar lectura del Oficio No. 115-C-GADMCG, suscrito 

por el señor Simón Roldan, Concejal Principal del GADMCG, mediante el cual solicita hacer uso de sus días 

de vacaciones de 30 días que por Ley le corresponde como Servidores Públicos y a su vez que en su 

reemplazo actuara su Alterna la señora Juliana Yaguarshungo.- Alcalde (E): Compañeros de acuerdo a la 

solicitud por derecho le corresponde gozar de las vacaciones por lo que  queda por Conocido por el Concejo 

y la Alterna asumirá la función; Concejal Sislema: Analizando el documento yo creo que de acuerdo a la 

Ley Orgánica de Servicio Público los Concejales somos mandatarios y así mismo por derecho que se goza 

ante la Ley, lo único que solicito es que la fecha sea a partir del 5 de julio para que posteriormente no se 

tenga inconvenientes; Concejal José Atupaña: Compañeros me parece que el Concejal Roldan está en su 

pleno derecho de solicitar sus vacaciones, lo que nosotros queremos es que si concedemos el día de hoy el 

saldría desde mañana 06 de julio de 2016; luego del anàlisis respectivo, mediante Resolución Nro. 081-C-

GADMCG-2016 de 05 de julio de 2016: el CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE  

RESUELVE: 1.- Aceptar la petición formulada por el señor Concejal Simón Roldan para el uso de las 

Vacaciones, misma que se contará a partir del 06 de julio de 2016; y 2.- Proceder a principalizar a la 

señora Concejala Alterna Juliana Yaguarshungo mientras dure las Vacaciones del Concejal Principal 

Simón Roldán. Evacuados que fueron todos los puntos del orden del día, considerado para ésta Sesión el 

señor Alcalde (E) declara clausurado la misma siendo, las 15H18 del mismo día, mes y año.    

 

Sr. Arturo Daquilema Marcatoma   Diana Paula Guagcha Zula  

ALCALDE DEL GADMCG (E)                SECRETARIA CONCEJO GADMCG  

  


